
 

 1 

CARGO: TELEFONISTA 

 
CONHECIMENTOS DE PORTUGUÊS  

 
 

01. Identifique a alternativa onde todas as palavras 

estão escritas corretamente: 

 

a) flacidez, capitalizar, espandir 

b) mexer, pagé, fuligem 

c) prestígio, fuligem, canjica 

d) pretenssão, fuzilamento, colégio 

e) esbangei, granja, fingir 

 

02. Indique a opção em que há erro no plural: 

 

a) jornal: jornais 

b) fóssil: fóssis 

c) cárie: cáries 

d) mal: males 

e) gás: gases 

 

03. Segundo o novo acordo ortográfico, assinale a 

única alternativa acentuada corretamente: 

 

a) higiênico 

b) adenóide 

c) epopéia 

d) paranóico 

e) traquéia 

 

04. Identifique o grau comparativo da frase abaixo: 

 

Fernando Pessoa é tão famoso quanto Carlos 

Drummond de Andrade 

 

a) superlativo relativo 

 b) de superioridade 

c) de inferioridade 

d) superlativo absoluto 

e) de igualdade 

 

05. O aluno, atualmente, não respeita os professores. 

A palavra em destaque é um advérbio de: 

 

a) modo 

b) tempo 

c) intensidade 

d) afirmação 

e) negação 

 

 

 

 

 

 

 

 

CONHECIMENTOS DE MATEMÁTICA 

 

06. Indique a alternativa que apresenta a resposta 

para a equação:  

2.( x +4)= 2. ( -2x +10) 

 

a) x = +1 

b) x = +2 

c) x = +3 

d) x = +4 

e)  Nenhuma das alternativas. 

 

07.  Quantos segundos estão contidos em 17horas e 

43 minutos? 

 

a) 63.780 segundos 

b) 65.490 segundos 

c) 68.000 segundos 

d) 69.200 segundos 

e) Nenhuma das alternativas 

 

08.  Sabe-se que 1 dia tem 24 horas. Um trem faz 

uma viagem de 7 dias e meio. Quantas horas 

esse trem viajou? 

 

a) 120 horas. 

b) 180 horas. 

c) 200 horas. 

d) 220 horas. 

e) Nenhuma das alternativas. 

 

09.  Quanto equivale 17,5% de 2.890? 

 

a) 389,09 

b) 439,22 

c) 505,75 

d) 689,12 

e) Nenhuma das alternativas. 

 

10. Qual o resultado da equação: 5x +6 = 4.(x +7) 

 

a) x = -7 

b) x = -17 

c) x = +18 

d) x = +22 

e) Nenhuma das alternativas. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 2 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 

11. Assinale a alternativa correta: 

 

a) Em telecomunicações, central telefônica é o 

equipamento mecânico que realiza a ligação 

(controle) entre dois usuários (‘assinantes’) do 

serviço de telefonia 

b) Em telecomunicações, central telefônica é o 

equipamento eletrônico que realiza a ligação 

(comutação) entre dois usuários (‘assinantes’) do 

serviço de telefonia 

c) Em telecomunicações, central telefônica é o 

equipamento eletrônico que realiza a ligação 

(comentação) entre dois usuários (‘assinantes’) 

do serviço de telefonia 

d) Em telecomunicações, central telefônica é o 

equipamento estrangeiro que realiza a ligação 

(controle) entre dois usuários (‘assinantes’) do 

serviço de telefonia 

e) Nenhuma das alternativas está correta 

 

12. Assinale a alternativa correta: 

 

a) A primeira central telefônica automática do 

Brasil foi inaugurada em 1922 na cidade de 

Porto Alegre 

b) A primeira central telefônica automática do 

Brasil foi inaugurada em 1920 na cidade de 

Curitiba 

c) A primeira central telefônica automática do 

Brasil foi inaugurada em 1940 na cidade de 

Porto Alegre 

d) A primeira central telefônica automática do 

Brasil foi inaugurada em 1950 na cidade de São 

Paulo  

e) Nenhuma das alternativas está correta 

 

13. Assinale a alternativa correta: 

 

I – A CPA é uma central telefônica que 

operacionalmente possui um programa 

armazenado na sua memória principal, 

responsável pelas funções básicas de comutação 

e controle 

II – O significado da sigla CPA é central de programa 

atualizado 

III – São funções comuns as centrais telefônicas a 

interligação de terminais telefônicos, controle da 

chamada telefônica, serviços de identificação e 

tarifação dos assinantes 
 

a) Apenas a alternativa I está correta 

b) Apenas a alternativa II está correta 

c) Todas as alternativas estão corretas 

d) Apenas as alternativas I e III estão corretas 

e) Apenas as alternativas I e II estão corretas 

 

14. Assinale a alternativa incorreta: 

 

a) As centrais privadas de comutação telefônica 

(CPCT) são mais conhecidas pelas siglas PBX 

(Private Branch Exchange), de operação manual 

e PABX (Private Automatic Branch Exchange) 

de operação automática  

b) Tecnicamente um CPCT é um equipamento 

terminal de usuário que pode estar interligado ou 

não a uma central de comutação do Sistema 

Público de telefonia – RTPC (Rede de Telefonia 

Particular Controlada)   

c) Uma CPCT se liga à rede telefônica pública 

externa por um certo número de linhas (ou 

troncos) e dispõe de linhas internas (ramais) em 

quantidade superior ao número de troncos 

d) O PABX é considerado uma evolução do PBX, 

um equipamento manual que exige a 

interferência de um operador para completar as 

chamadas 

e) As centrais privadas do tipo PABX podem 

utilizar tanto a comutação analógica como a 

digital 

 

15. Assinale a alternativa incorreta: 

 

a) O lugar do bloco de recados é ao lado do 

telefone para anotações devidas, como nomes, 

datas, horários e números. Estes detalhes devem 

ser repetidos a fim de evitar enganos 

b) O uso frequente de palavras no diminutivo é 

inadequado 

c) Algumas expressões secas dão má impressão, 

como estas: ‘fique na linha’, ‘um momento’, ‘até 

logo’ 

d) Quando a ligação é de interesse da chefia, mas 

este não está disponível no momento, evitar uma 

resposta seca, anunciando a impossibilidade de 

atendimento 

e) O diálogo ao telefone deve ser prolongado, 

usando-se uma fraseologia técnica  
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16. Assinale a alternativa correta: 
 

O telefonista deve estar preparado para utilizar uma 

fraseologia adequada ao: 
 

I – atender a uma chamada externa 

II – atender a solicitação para um ramal ocupado 

III – transferir uma chamada que deve ser anunciada 
 

a) Apenas a alternativa II está correta 

b) Apenas as alternativas I e II estão corretas 

c) Todas as alternativas estão corretas 

d) Apenas as alternativas II e III estão corretas 

e) Nenhuma das alternativas está correta 

 

17. Assinale a alternativa correta: 
 

I – Na pronúncia de números telefônicos deve-se dar 

uma pausa maior após o prefixo e a cada dois 

algarismos 

II – Os números telefônicos devem ser pronunciados 

sem pausa 

III – Nos casos de datas, endereços, telefones ou 

quaisquer dados numéricos, convém repeti-los 

após sua anotação, para reduzir ao mínimo a 

margem de erros 
 

a) Apenas as alternativas I e II estão corretas 

b) Apenas as alternativas I e III estão corretas 

c) Apenas as alternativas II e III estão corretas 

d) Apenas a alternativa III está correta 

e) Nenhuma das alternativas está correta 

 

18. Assinale a alternativa incorreta: 

 

a) Entende-se por telecomunicações a transferência 

de informação de qualquer natureza, por 

processo eletromagnético, qualquer que seja o 

meio utilizado 

b) Entende-se por telegrafia o domínio das 

telecomunicações que trata de qualquer processo 

que visa à reprodução a distância de 

documentos, tais como: escritas, impressos, 

imagens, ou a reprodução a distância de 

qualquer espécie de informação sob tais formas 

c) Telegrama fonado – serviço que prevê a 

transmissão de telegramas por telefone entre 

uma agencia telegráfica e os assinantes 

telefônicos 

d) Telex é uma modalidade de serviço telefônico 

que permite a seus assinantes comunicar-se 

direta e temporariamente entre si, por meio de 

máquinas teleimpressoras e de circuito de rede 

telegráfica pública 

e) A telecomunicação é o serviço que agrupa todas 

as transmissões e processos de localização 

eletrônica como: telefonia, rádio, 

microfilmagens, off-set, televisão  

 

 

19. Assinale a alternativa correta: 

 

I – Discagem Direta a Distância é o processo de 

estabelecimento de chamadas interurbanas em 

que o usuário chamador disca diretamente o 

número do telefone de destino 

II – Discagem Direta Internacional – processo de 

estabelecimento de chamadas internacionais em 

que o usuário chamador solicita o serviço de 

chamadas com interprete  

III – Discagem Direta à Operadora – é o processo de 

estabelecimento de chamadas interurbanas em 

que o usuário chamador disca diretamente o 

código de acesso a mesa interurbana a que está 

ligada a localidade de destino 

 

a) Apenas as alternativas I e III estão corretas 

b) Apenas a alternativa II está correta 

c) Apenas a alternativa III está correta 

d) Todas as alternativas estão corretas 

e) Nenhuma das alternativas está correta 

 

20. A voz é tão característica quanto à fisionomia ou 

a impressão digital. São problemas locais mais 

comuns, exceto: 

 

a) Taquifemia – fala atropelada 

b) Bradifasia – fala lenta 

c) Dismalia – sons trocados 

d) Afonia – ausência total de voz 

e) Gagueira – embaraço na pronúncia das palavras  

 

 

CONHECIMENTOS GERAIS 

 

 

21. Santa Catarina é uma das 27 unidades federativas 

do Brasil, localizada no centro da Região Sul do 

país. Qual a área territorial do estado de Santa 

Catarina? 

 

a) 126.340,092 km² 

b) 119.334,102 km² 

c) 110.291,098 km² 

d) 100.842,002 km² 

e) 95.346,181 km² 
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22. A capital e sede de governo de Santa Catarina é a 

cidade de Florianópolis, localizada na Ilha de 

Santa Catarina. Inteiramente ao sul do Trópico 

de Capricórnio, localizado na zona temperada 

meridional do planeta, o estado possui clima 

subtropical. Dentre os estados mais populoso, 

qual a posição de Santa Catarina no ranking dos 

estados mais popilosos do Brasil. Assinale a 

alternativa correta. 

 

a) Oitavo estado mais populoso do Brasil. 

b) Décimo primeiro estado mais populoso do 

Brasil. 

c) Décimo oitavo estado mais populoso do Brasil. 

d) Vigésimo estado mais populoso do Brasil. 

e) Nenhuma das alternativas. 

 

23. Em comparação com a área de outros estados do 

Brasil, em que colocação esta o estado de Santa 

Catarina. 

 

a) É o décimo maior estado do Brasil. 

b) É o décimo quarto maior estado do Brasil. 

c) É o décimo oitavo maior estado do Brasil. 

d) É o Vigésio maior estado do Brasil. 

e) Nenhuma das alternativas.  

 

24. Em 2005 a dencidade demográfica do estado de 

Santa Catarin passou dos 60hab/km². Segundo o 

IBGE, qual a população estimada para o estado 

de Santa Catarina em 2009. 

 

a) 6.118.743 habitantes. 

b) 8.423.323 habitantes. 

c) 8.545.288 habitantes. 

d) 9.128.984 habitantes. 

e) Nenhuma das alternativas. 

 

25. O Brasil tem hoje forte influência internacional, 

seja em âmbito regional ou global. Encontra-se 

na 39ª posição entre os países com melhor 

qualidade de vida do planeta, além de possuir 

entre 15 e 20% de toda biodiversidade mundial. 

Qual a posição economica do Brasil no mundo? 

Assinale a alternativa correta. 

 

a) Segunda maior economia do mundo. 

b) Terceira maior economia do mundo. 

c) Quarta maior economia do mundo. 

d) Quinta maior economia do mundo. 

e) Nenhuma das alternativas.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


